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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลไชยสอ  
สมัยสามัญ  สมัยท่ี 1  ประจ าปี ๒๕๖8 
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วันจันทร์ท่ี  7  เดือน กุมภาพันธ์  พ.ศ. ๒๕๖8  เวลา ๐๙.๓๐ น. 
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เริ่มประชุม       เวลา ๐๙.3๐ น. 
เมื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลไชยสอ  มาพร้อมกัน  ณ ห้องประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลไชยสอ  จ านวน  6  คน  ถือว่าครบองค์ประชุม  ประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลไชยสอ  จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย  สวดมนต์ไหว้พระและกล่าวเปิดประชุมน าเข้า
สู่ระเบียบวาระการประชุมต่อไป 

ระเบียบวาระที่ ๑       เรื่องประธานแจ้งท่ีประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ      - ไม่มี - 
ระเบียบวาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม (ครั้งท่ีแล้ว) 

รายงานการประชุมสภาสมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1  ครั้งท่ี 1  เมื่อวันท่ี  15  มกราคม  2568 
ประธานสภาฯ        ขอให้ที่ประชุมพจิารณาเพื่อรบัรองรายงานการประชุมสภาองค์การบรหิารส่วนต าบลไชยสอ  

สมัยวิสามญั  สมัยที่ 1  ครั้งที่ 1  เมื่อวันที่  15  มกราคม  2568  ณ ห้องประชุมสภา
องค์การบรหิารส่วนต าบลไชยสอ  ซึ่งได้แนบพรอ้มหนงัสือเชิญประชุมให้ทกุท่านแล้ว  มีสมาชิก
ท่านใดจะขอแก้ไขหรืออภิปรายเพิม่เติมหรอืไม่ครบั  ....  ถ้าไม่มีขอให้ทีป่ระชุมรับรองรายงาน
การประชุม 

ที่ประชุม                         - มีมตเิป็นเอกฉันท์  จ านวน  6  เสียง  รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแล้ว 

ระเบียบวาระที่ ๓       เรื่องกระทู้ถาม 
         - ไม่มี - 

ระเบียบวาระที่ ๔       เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาแลว้เสร็จ 
         - ไม่มี - 

ระเบียบวาระที่ ๕       เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
     5.1  การพิจารณาการก าหนดสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลไชยสอ ประจ าปี                     
            พ.ศ.2568  และวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจ าปีถัดไป 

นายพิพัฒนพงษ์ จวบศรี      การก าหนดสมัยประชุมสภาฯ กระผมขอช้ีแจงข้ันตอนและวิธีการรวมทั้งกฎหมายและระเบียบ   
      ประธานสภา ฯ            ในการก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปี และวันเริ่มสมัยประชุมสามัญสมัยแรกของปีถัดไป  
 

กฎหมาย/ระเบียบ 
  - ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ.2547 และที่แก้ไข
เพิ่มเติม 

  ข้อ 11 วรรคหนึ่งเมือ่มีประธานสภาทอ้งถ่ินแล้ว ให้ประธานสภาท้องถ่ินเลือกรองประธาน 
สภาท้องถ่ิน เลขานุการสภาท้องถ่ิน และให้ประธานสภาท้องถ่ินน าปรึกษาในทีป่ระชุมเกี่ยวกบั
การประชุมสมัยสามัญ ดังนี้  

  (3) ส าหรับองค์การบริหารส่วนต าบล ให้สภาองค์การบริหารส่วนต าบลก าหนดว่าปีนั้นจะมี
สมัยประชุมสามัญ ประจ าปีกี่สมัย แต่ละสมัยในปีนั้นจะเริ่มเมื่อใด แต่ละสมัยในปีนั้นมีก าหนดกี่
วัน กับให้ก าหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรกของปีถัดไป และมีก าหนดกี่
วัน วรรคสอง การก าหนดสมัยประชุมและวันประชุมให้เป็นไปตามที่กฎหมายว่าด้วยองค์กร
ปกครองส่วนท้องถ่ินก าหนด 

  ข้อ 21 การก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสมัย
ประชุมสามัญประจ าปี ของแต่ละสมัยในปีนั้น วันเริ่มสมัยประชุมสามัญ ประจ าปีถัดไป และ
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ระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจ าปีแรกของปีถัดไปให้ประธานสภาท้องถ่ินน าปรึกษาในที่
ประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรกของแต่ละปี โดยให้น าความในข้อ 11 มาใช้บังคับโดยอนุโลม 

             - ให้สภาองค์การบริหารส่วนต าบล ก าหนดว่าการประชุมสมัยสามัญ มี 2 สมัย แต่ไม่เกิน 4 
สมัย แล้วแต่สภาท้องถ่ินจะก าหนด โดยการก าหนดสมัยประชุมให้ถือตามปีปฏิทิน  

            - ให้สภาท้องถ่ินก าหนดว่าการประชุมสามญัประจ าปีแต่ละสมยัน้ันจะเริ่มเมื่อใด และก าหนด
กี่วัน กรณีขององค์การบริหารส่วนต าบล ไม่เกิน 15 วัน  

             - ให้ก าหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญประจ าป ีสมัยแรกของปีถัดไปและมีก าหนดกี่วัน 
         เพื่อให้การก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปี 2568 และวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจ าปี     

สมัยแรกของปี 2569  เป็นไปอย่างถูกต้องและเหมาะสม  ดังนั้นเพื่อประโยชน์ในการ
บริหารงานขององค์การบริหารส่วนต าบลไชยสอ  ผมจึงขอให้ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลไชยสอ พิจารณา น าเสนอ ต่อที่ประชุมสภาฯ จะมีสมัยประชุม สมัยสามัญ กี่สมัย   
จึงขอให้ที่ประชุมได้หารือกันด้วย ครับ... 

ที่ประชุม                         นายพัสกร  พิมสาร  สมาชิสภาฯ หมู่ที่ 2  ขอเสนอให้มีการประชุมสามัญประจ าปี พ.ศ.2568    
      อีก จ านวน  3  สมัย รวมกับสมัยแรกของปี 2568 คือสมัยนี้  รวมเป็น  4  สมัย ครับ... 

ประธานสภาฯ             ไม่ทราบว่ามีสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอื่นเพิ่มเติมอีกหรือไม่  ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุม 
ที่ประชุม        - มีมติเป็นเอกฉันท์ จ านวน  6  เสียง 
ประธานสภาฯ       เมื่อสมาชิกสภาฯได้ก าหนดจ านวนสมัยประชุมสามัญแล้วนั้น ทางสมาชิกสภาฯจะก าหนดช่วง        
            วันประชุม ทั้งนี้ไม่เกิน  15  วัน จึงขอให้ที่ประชุมได้หารือกันด้วย ครับ... 
นางชนสรณ์ พนมภูมิ       ขอเสนอให้มีการก าหนดการประชุมสภาฯ ห้วงระยะเวลา จ านวน  4  สมัย ดังนี้  
     อบต. หมู่ที่ 6          สมัยที่ 1  ระหว่างวันที่  1 - 15  กุมภาพันธ์  2568 

 สมัยที่ 2  ระหว่างวันที่  1 - 15  พฤษภาคม  2568 
 สมัยที่ 3  ระหว่างวันที่  1 - 15  สิงหาคม  2568 
 สมัยที่ 4  ระหว่างวันที่  1 - 15  ธันวาคม  2568 

และก าหนดเริ่มประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี 2569  ในห้วงระหว่างวันที่  1 - 15    
กุมภาพันธ์ 2569 

ประธานสภาฯ ตามที่มีสมาชิกสภาฯ ได้เสนอมานี้ จะมีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่             
เชิญ ส.อบต. หมู่ที่  5  ครับ... 

นายณรงค์ บรรเลง กระผมขอเสนอเปลี่ยนแปลงห้วงระยะเวลาการประชุมสภาฯ  สมัยที่ 4 ครับ... จากเดิมที่เสนอ   
   อบต. หมู่ที่ 5 สมัยที่ 4  ระหว่างวันที่  1 - 15  ธันวาคม  2568   เปลี่ยนเป็น  ระหว่างวันที่ 1 – 15 

พฤศจิกายน  2568  ครับ 
ประธานสภาฯ        ครับ ตามที่มสีมาชิกสภาฯ  ได้เสนอมาดังนี ้
          สมัยที่ 1  ระหว่างวันท่ี  1 - 15  กุมภาพันธ์  2568 
    สมัยที่ 2  ระหว่างวันท่ี  1 - 15  พฤษภาคม  2568 
    สมัยที่ 3  ระหว่างวันท่ี  1 - 15  สิงหาคม  2568 
    สมัยที่ 4  ระหว่างวันท่ี 1 – 15 พฤศจิกายน  2568 

จะมสีมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่ หากไม่มสีมาชิกสภาฯ ท่านใด จะเสนอแล้ว      
กระผมจะขอมติทีป่ระชุมเห็นชอบ ขอให้ยกมือข้ึน ครับ 

ที่ประชุม - มีมติเป็นเอกฉันท์ จ านวน 6 เสียง ก าหนดให้มีการประชุมสมัยสามัญ ประจ าปี พ.ศ. 2568  
ตามที่ท่านประธานสภาได้กล่าวไป 
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และก าหนดเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญประจ าปี สมัยแรกของ พ.ศ. 2569 ก าหนดในห้วง
ระหว่างวันที่  1 - 15   กุมภาพันธ์ 2569   มีก าหนด  15  วัน 
 

6.2  พิจารณาอนุมัตกิารโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  พ.ศ. 2568  
   

ประธานสภาฯ  ด้วยนายกองค์การบริหารส่วนต าบลไชยสอ ได้ยื่นญัตติขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2568 ขอเชิญนายก อบต.ไชยสอ ช้ีแจงรายละเอียดครับ 

นายก อบต.ไชยสอ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลไชยสอ ที่เคารพตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ.2563 
หมวด 4 การโอนและการเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนงบประมาณรายจ่ายในงบ
ลงทุน โดยการ  โอนเพิ่ม โอนลด ที่ท าให้ลักษณะประมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถ่ิน  

              จึงขอโอนงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2568 รายละเอียดเชิญ 
ผู้อ านวยการกองคลัง ช้ีแจงค่ะ  

นายทศพร ประดับเพชร        เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร ท่านรองปลัดและสมาชิกสภาทุกท่าน  รายการขอโอน                            
  ผู้อ านวยการกองคลัง             งบประมาณ ตามเอกสารที่ทุกท่านได้รับดูไปพร้อมกันนะครับ  มีรายการดังนี ้ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยสอบถามเพิม่เติมหรอืไม่ครับ  เชิญ สมาชิกสภาฯ หมูท่ี่ 6 ครับเชิญ  
อบต. หมูท่ี่ 6                 ขอสอบถามเพิ่มเตมิค่ะ ตู้ที่ขออนุมัตซิื้อ  จ านวน  4  ตู้ เป็นของส่วนงานไหนค่ะ      
ผู้อ านวยการกองคลงั               เรียนท่านสมาชิกสภาฯ หมูท่ี่  6 ครับ ตู้ที่ขออนุมัติไปนั้น เป็นของส่วนกองคลงัครับ  
ประธานสภาฯ                 มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยสอบถามเพิม่เติมหรอืไม่ครับ  ถ้าไม่มีผมจะขอมตทิี่ประชุมครบั    
ที่ประชุมฯ      - มีมติเป็นเอกฉันท์ จ านวน   5  เสียง  งดออกเสียง จ านวน  1  เสียง  อนุมัติเห็นชอบ

การโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  2568  ตามรายการข้างต้น 
 
 
 



[๕] 

 

ระเบียบวาระที่ 6  เรื่องอ่ืน ๆ (ถ้ามี) 
                   - ไม่มี – 
 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยเพิ่มเติมหรือไม่ครับ  .....  ถ้าไม่มสีมาชิกท่านใดสอบถามเพิ่มเติม ผม
ขอบคุณทุกท่านทีเ่ข้าประชุมขอปิดการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 1  ครั้งที่ 1 ประจ าปี 
2568  เพียงเท่านี้ครับ 

 

ปิดประชุมเวลา                 10.45  น.  
 
 
 

ลงช่ือ)        ผู้จัดท ารายงานการประชุม  
  (นายค าพอง  เพียนาราศ) 

  สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 3 เลขานุการสภาฯ 
 

 
 
 

 
(ลงช่ือ)        ผู้ตรวจรายงานการประชุม  

 (นายพิพัฒนพงษ์  จวบศรี) 
 ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลไชยสอ 

 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



[๖] 

 

 
 

คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ได้ตรวจสอบแล้ว 
เมื่อวันท่ี ......8..... เดือน .......กุมภาพันธ์....... พ.ศ. 2568 

 
 
 

(ลงช่ือ)    ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
(นางจันทร์แรม  สงศรีดา) 

 
 

(ลงช่ือ)    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
(นางชนสรณ์  พนมภูมิ) 

 
 

(ลงช่ือ)    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
(นายพัสกร  พิมสาร) 

 
 

สภาองค์การบริหารส่วนต าบลไชยสอได้รับรองรายงานการประชุมครั้งน้ีแล้ว 
เมื่อวันท่ี ......14...... เดือน ......พฤษภาคม..... พ.ศ. 2568 

 
 
 

(ลงช่ือ)                  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบล 
    (นายพิพัฒนพงษ์  จวบศรี) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


